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VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 OTTOBRE 2019 

-RESOCONTO SINTETICO- 
(art. 53 del Regolamento interno del Consiglio comunale approvato con delibera consiliare n. 41 di data 13 novembre 

2018 – entrato in vigore il 1° gennaio 2019) 

 
 

 

COMUNE DI ALA 
Provincia di Trento 

 

 

Il giorno  22  ottobre 2019 alle ore 20.00  presso il Municipio di Ala, a seguito di regolari avvisi 
recapitati a termine di legge, si è riunito il Consiglio comunale. 

 

Sono presenti i signori: 
 

1. SOINI CLAUDIO - Sindaco P 

2. BELLORIO FRANCA P 

3. BRUNI FELICIANA P 

4. CAMPOSTRINI GIANNI P 

5. CATTOI VANESSA AG 

6. CAZZANELLI ANTONIO AG 

7. CRISTOFORETTI GIGLIOLA P 

8. DE ROSSI GABRIELE P 

9. GATTI STEFANO P 

10. LORENZINI LUIGINO P 

11. MARANELLI MASSIMO P 

12. MARASCA GIANNI AG 

13. MONDINI PAOLO P 

14. PARMESAN STEFANO P 

15. SPEZIOSI MICHELA P 

16. TOMASI ANTONELLA P 

17. TRAINOTTI ANGELO AI 

18. ZENDRI GIANFRANCO AG 

 

 
Presenti Assenti 

13 5 

 

E’ presente l’assessore esterno Gianni Saiani. 
 

Assiste e verbalizza il Segretario generale dott.ssa Maria Flavia Brunelli. 
 

Il Presidente, Gabriele de Rossi, assume la presidenza della seduta e, verificato il numero legale 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dei punti posti all’ordine del giorno. 

 
Designazione degli scrutatori: il Presidente propone Cristoforetti Gigliola e Campostrini Gianni.
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Favorevoli 11 e astenuti  2 (gli interessati) 

 
 

1. Comunicazioni del Presidente   

 
2. Comunicazioni del Sindaco 
 

ALLE ORE 20,20 ENTRA IN AULA IL CONSIGLIERE TRAINOTTI ANGELO. 
I CONSIGLIERI PRESENTI SONO 14. 

 
3. Comunicazioni del Sindaco in ordine alle interrogazioni a risposta scritta pervenute 

nel periodo da luglio a ottobre 
 
 
Alle ore 21.00 il Presidente apre la seduta per la trattazione di interrogazioni, 
interrogazioni a risposta immediata, interpellanze, mozioni, riservando i primi 30 minuti 
dell’ora e mezza a disposizione alle interrogazioni a risposta immediata (articolo 21 
comma 1 del Regolamento interno) 
 

ALLE ORE 21.25 ESCE LA CONSIGLIERA BELLORIO 
 

4. Mozione presentata dal consigliere Trainotti Angelo ad oggetto: “Pubblicazione sul 
sito internet comunale delle interrogazioni consiliari con relative risposte, opposizioni 
e mozioni con relativi esiti. 

 
Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 14 

Favorevoli 1 

Contrari 10 

Astenuti (Bellorio, Campostrini, Parmesan) 3 

 

5. Ordine del giorno presentato dai consiglieri Massimo Maranelli, Paolo Mondini, 
Antonella Tomasi del gruppo consiliare PD del Trentino, circolo di Ala, avente ad 
oggetto : Autostrada A 31 Valdastico. 

In seduta il consigliere De Rossi presenta il seguente emendamento che, firmato, viene 
consegnato al segretario: 

Sostituire il primo paragrafo dell’Ordine del giorno con il seguente testo: 

“Il consiglio comunale di Ala ritiene il progetto di completamento della A31 con uscita tra 

Rovereto e Ala dannoso per la viabilità esistente e per il territorio della Vallagarina perché 

potrebbe creare un notevole traffico in A22 nel tratto tra Rovereto Sud e Trento Nord non 

avendo possibilità di attuale espansione del tratto autostradale e avendo le arterie interne già 

sature. Inoltre la maggior parte dei trasporti che usufruirebbero la A31 passano in Valsugana 

e quindi un'uscita tra Rovereto e Ala potrebbe non avere uno scopo viabilistico ideale.  Si 

invita il Consiglio Provinciale e la Giunta Provinciale a desistere dalla soluzione in basso 

trentino e fare altre valutazioni.” 

Per la votazione sull’emendamento: 
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Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 14 

Favorevoli (Soini, De Rossi, Lorenzini, Speziosi, Gatti) 5 

Contrari 9 

Astenuti  0 

 
L’emendamento non viene quindi approvato. 
 
Per la votazione del punto 5 all’ordine del giorno nel testo depositato: 

 
Consiglieri presenti e votanti (per alzata di mano) 14 

Favorevoli 9 

Contrari 0 

Astenuti: (Soini, De Rossi, Lorenzini, Speziosi, Gatti) 5 

 
 

6. Designazione rappresentanti nei comitati di gestione delle scuole provinciali 
dell’infanzia di: Ala, Pilcante, S. Margherita, Chizzola, Serravalle. 

Sentita la proposta per la designazione di due rappresentanti presso il Comitato di gestione della 
Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Ala: 
La consigliera Cristoforetti Gigliola propone per la maggioranza la sig.ra Elena Soini 
Il consigliere Parmesan Stefano propone per la minoranza il sig. Fazzi Andrea 
 
 
Sentita la proposta per la designazione di due rappresentanti presso il Comitato di gestione della 
Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Pilcante:  
La consigliera Cristoforetti Gigliola propone per la maggioranza il sig. Camozzi Tomas  
Il consigliere Parmesan Stefano propone per la minoranza il sig. Deimichei Moreno 
 
Sentita la proposta per la designazione di due rappresentanti presso il Comitato di gestione della 
Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di S. Margherita:  
La consigliera Cristoforetti Gigliola propone per la maggioranza il sig. Tomasoni Morena 
NESSUNA DESIGNAZIONE DA PARTE DELLA MINORANZA CONSILIARE 
 
Sentita la proposta per la designazione di due rappresentanti presso il Comitato di gestione della 
Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Chizzola:  
La consigliera Cristoforetti Gigliola propone per la maggioranza il sig. Daniel Florin Tomut  
NESSUNA DESIGNAZIONE DA PARTE DELLA MINORANZA CONSILIARE 
 
Sentita la proposta per la designazione di due rappresentanti presso il Comitato di gestione della 
Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Serravalle:  
La consigliera Cristoforetti Gigliola propone per la maggioranza la sig.ra Elisa Castelletti 
Il consigliere Parmesan Stefano propone per la minoranza la sig.ra Lorenzini Barbara 
 
Distribuite le schede a ciascun consigliere presente e votante ed esperite le votazioni a scrutinio 
segreto, con votazioni separate e successive per ogni scuola nell’ordine di designazione, che hanno 
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dato i seguenti risultati accertati dal Presidente del Consiglio con l’assistenza degli scrutatori 
designati ad inizio seduta:  
- per Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Ala:  
presenti e votanti: n. 14 
Soini Elena ha ottenuto voti n. 10 
Fazzi Andrea ha ottenuto voti n. 3 
schede bianche: n. 1 
schede nulle: n. 0 
 
- per Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Pilcante:  
presenti e votanti: n. 14 
Tomas Camozzi ha ottenuto voti n. 10 
Deimichei Moreno ha ottenuto voti n. 3 
schede bianche: n. 0 
schede nulle: n. 1 
 
- per Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di S. Margherita:  
presenti e votanti: n. 14 
Morena Tomasoni ha ottenuto voti n. 10 
schede bianche: n. 4 
schede nulle: n. 0 
 
- per Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Chizzola:  
presenti e votanti: n. 14 
Tomut Daniel Florin ha ottenuto voti n. 10 
schede bianche: n. 4 
schede nulle: n. 0 
 
- per Scuola provinciale dell’infanzia equiparata di Serravalle:  
presenti e votanti: n. 13 (si è allontanato Trainotti Angelo) 
Elisa Castelletti ha ottenuto voti n. 9 
Barbara Lorenzini ha ottenuto voti n. 3 
schede bianche: n. 0 
schede nulle: n.1 
 

 

 

 
Alle ore __00.13____ il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO IL SEGRETARIO GENERALE 
Gabriele De Rossi M.Flavia Brunelli 

 
(Documento firmato digitalmente)        (Documento firmato digitalmente) 
 
 
 
 
 


